

湛江市麻章区医疗保障局

麻章区医疗保障局 2020 年度法治政府建设 工作报告

2020 年，麻章区医疗保障局法治政府建设工作在区委区政府和市局的指导下，认真贯彻法律法规，进一步明确目标，强化措施，规范程序，全面落实法治政府建设工作任务，现将今年以来法治政府建设工作开展情况报告如下：

一、推进和落实法治政府建设工作的主要举措和成效

（一）积极履行行政执法职能

我局是新组建部门，执法岗位的人员刚刚完成执法培训，整个系统的执法程序正在建立和完善，目前还没有正式行使行政执法权力。

（二）全面推进政务公开

认真落实政府信息公开制度规定，依法推进决策公开、执行公开、管理公开、服务公开、结果公开。及时在区政府政务公开门户网站对信息进行公开，确保政务信息的公开、透明。

（三）加强普法宣传力度，提高群众法治意识



2020年，结合我局开展“打击欺诈骗保”集中宣传月活动，通过多种形式开展普法宣传，营造良好的舆论氛围。集中宣传月活动开展以来，我局共分发宣传小册子5000份、宣传折页2000份，张挂宣传横幅250条，张贴宣传海报670份。同时，充分利用麻章区城乡结合部的特点，分别于上半年（5月1-9日）和下半年（11月9-14日），利用LED视频宣传车，采取知识问答的形式，录制普通话版和雷州话版宣传视频，下镇入村，走街串巷，移动广播宣传，进一步强化宣传效果，营造宣传氛围。

（四）加强执法人员业务培训

2020年，我局组织干部职工参加政治理论和专业知识学习，加强《行政处分法》、《宪法》、《民法典》、《密码法》、《国务院办公厅关于推进医疗保障基金监管制度体系改革的指导意见》等法律法规知识的培训，着力提升医疗保障人员依法履行各项职责。同时，我局执法人员积极参加市医疗保障局组织的全市医疗保障系统提高综合业务能力专题培训班（5天）、全市医疗保障基金监管业务培训班等。

二、推进和落实法治政府建设工作存在的不足和原因

法治政府建设工作虽然取得了一定成绩，但与上级部门的要求还有差距。当前执法工作中存在主要问题：一是急需建立和完善执法程序。我局是2019年新组建单位，整个医疗保障系统自上而下正在建立和完善执法程序。二是需配备

执法车辆。我局尚未配备执法车辆，无法正常开展一线执法工作，特别是药品价格的监督和打击欺诈骗保专项工作难以开展。三是需进一步加强对执法人员的培训。四是根据“三定方案”及区有关文件的规定，我局医药服务管理规划基金监管和待遇保障股、医药价格招采和法规股都只有1名正式编制人员，一定程度上影响到行政执法工作。

三、党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责，加强法治政府建设的有关情况

我局党组书记、局长同志认真履行“第一责任人”的职责，带头部署法治建设重要工作，制定了《关于加强领导班子建设的规定》、《干部职工廉政守则》、《政府采购内部控制管理制度》等多项工作制度。进一步建立健全决策权、执行权、监督权，完善内部运行机制，切实抓好关键岗位监督管理，强化对重点领域和关键环节权力运行的监督。

四、下一年度推进法治政府建设的主要安排

以建设法治医保为目标，进一步落实完善执法程序，加强依法行政和执法监督，努力实现文明执法、有效监督、优质服务，为医疗保障事业发展提供法制保障。

- (一) 进一步提高执法人员素养。**把学习法律、法规知识作为一项长期任务，全面开展行业法律、法规知识学习和提升通用基本能力培训，采取集中培训和日常学习等多种方式，不断提高执法水平。

(二) 强化执法监督。落实社会监督，通过推行政务公开、举报奖励等形式，进一步拓展监督渠道。

(三) 开展法制宣传教育，营造依法行政良好氛围。围绕医疗保障领域重点事项、人民群众关注的热点、难点问题，加强对领导干部及执法人员的法制宣传教育。

